

·行业快讯·

掺假售油台湾大统负责人被判16年

北京商报讯(记者 金晓岩 周雪映)台湾大统食用油掺假事件因牵连众多,曾在业内轰动一时。昨日台湾彰化地方法院判处以掺混、假冒的方式出售多款食用油的大统长基公司负责人高振利16年徒刑,对大统长基处以罚金5000万元新台币,这也是台湾对出现食品安全问题的企业开出的最大罚单。

今年8月底,台湾卫生福利主管等部门部长信箱收到民众检举,称大型食用油企大统长基油品多用廉价食用油混充,而该公司市场占有率达到四成。监管部门调查后发现,其确实在号称纯度100%橄榄油产品中添加廉价棉籽油,还以食品禁用的铜叶绿素染色。随后,另一家食用油公司富味乡也被查出油品标示不实,一时间引发了当地食用油危机。对此,彰化地方法院一审宣判,判处涉案的高振利16年、温姓科长1年10个月、周姓员工1年,缓刑5年。

华锐风电6343万元转让亏损资产

北京商报讯(记者 马骏昊)时至年末,企业们对扭亏格外迫切。昨日,华锐风电发布公告称,该公司向天津临港港务集团有限公司转让华锐风电科技(天津)有限公司(以下简称“天津华锐”)100%股权,转让价为6342.72万元。

公告显示,天津华锐是华锐风电的全资子公司,成立于2010年2月,注册资本为5000万元。2013年前三季度,该公司营业收入零元,净亏损却高达380.46万元。针对此次交易的具体情况,公司以未达到上交所《股票上市规则》规定的信息披露标准为由,并未给出进一步说明。

但在业界看来,持续多个财季巨亏的风电龙头寄希望此举改善业绩的意图较为明显。公开数据显示,华锐风电去年全年净亏损5.83亿元,今年前三季度,净亏损额攀升至6.99亿元,虽然公司在三季报中坦言,由于风电行业仍处于调整期等原因,预计全年净利表现为亏损,但按照相关规定,上市公司连续两年亏损,将被实施退市风险警示。

老板电器任命新总经理

北京商报讯(记者 陈维)昨晚,老板电器发布公告称,董事长兼总经理任建华辞去公司总经理一职,由原副总经理任富佳担任。而任建华与任富佳为父子关系,同时任富佳为董事任罗忠的侄子,此举被业内人士解读为老板电器进一步强化企业家族式管理。

老板电器方面声称,此次任建华辞去总经理一职是根据行业态势、公司发展战略、经营管理的实际需求,为了进一步推动公司治理结构的完善与优化,实行决策层与经营层分开,全面实行董事长领导下的总经理负责制,以强化管理层的责任意识。

不过业内人士普遍认为任建华的举动重在培养下一代掌舵者,对于这种家族式的发展模式业内专家褒贬不一。有部分人士认为,公司的高层、主要决策者是一家人,容易出现管理不规范、利益冲突等家族企业通病。而帕勒咨询有限公司董事罗清启则认为,家族型模式对于企业来说并无固定好坏之分,关键在于企业的治理方面。

法国雷诺终于等来中国东风

一期共同投资77.6亿元 首款车型2016年上半年投产

北京商报讯(记者 钱瑜)昨日,中国东风汽车集团(以下简称“东风汽车”)和法国雷诺(以下简称“雷诺”)在武汉签订了东风雷诺汽车有限公司(以下简称“东风雷诺”)合资经营合同。这意味着,在2003年便传出将实现合资消息的东风汽车和雷诺终于牵手成功。而在中国政府严格控制工业产能的背景下,这家企业也被业内称为最后一家获得政府审批通过的合资汽车公司。

根据合同,东风汽车和雷诺一期将共同投资77.6亿元人民币,在新组建合资公司中双方投资比例各占50%。东风雷诺的总部设在湖北省武汉市,生产及研发基地位于武汉经济技术开发区,占地95公顷。东风雷诺按30万辆整车的年生产能力规划产能,第一期实现15万辆整车和15万台发动机的年生产能力。在商品

规划上,东风雷诺的首款产品将是SUV车型,并将于2016年上半年投放市场。此后,东风雷诺还将推出一系列全新车型,同时推进新能源汽车和合资自主新车的开发、生产和销售。

其实,早在2003年,在东风汽车与日产签订合资合同时,便有条款提到,雷诺将在合适的时间在中国实现本土化生产和销售。雷诺董事长兼首席执行官卡洛斯·戈恩在昨日接受北京商报记者采访时也表示,东风雷诺合资公司的成立,是对2003年协议的落实。

不过,为何雷诺在华合资一事一再推迟?主要原因就在于雷诺-日产联盟在华已有两家合资公司(东风日产与三江雷诺)。1999年,雷诺入股日产,占日产股份达到43.4%,双方形成合作联盟。而按照中国相关汽车合资政策,一家外国车

企只能同国内的两家车企合资,所以,如果雷诺国产,其必须先退出东风日产和三江雷诺中的一家合资公司。

据悉,中国三江航天工业集团与雷诺早在1994年便已成立三江雷诺合资公司,但合资公司成立以来,在市场中并未取得好的成绩,由于中法双方合作上的不和谐等多种原因,最终于2004年停产,至今并未复产。不过,股权关系及生产资质却一直保留下来,只有东风汽车或者雷诺一方收购该公司,才能推进东风雷诺项目。

最终,在2012年,东风汽车与中国三江航天工业集团签署股权转让协议,东风汽车收购了中国三江航天工业集团在三江雷诺中持有的全部股权。随后,东风汽车与雷诺重新签订了合资经营合同。东风雷诺董事会由8名成员组成,其中东风汽车委派4名,雷诺委派4名,首届任期

东风汽车委派董事长,雷诺委派总经理,四年轮换。

东风汽车董事长徐平表示:“东风雷诺项目的启动,标志着东风汽车与雷诺-日产联盟全面合作的开始,是东风汽车加速国际化发展的重要举措。”

据北京商报记者了解,雷诺已在进口车市场占据一席之地,东风雷诺的成立使得雷诺通过合资企业的本地化研发、采购、生产、销售和服务,实质性地进入全球最大的汽车市场。

雷诺亚太区主席罗吉乐表示,“2012年,亚太地区市场占据了全球汽车销量的50%,但雷诺在该地区的销量只占雷诺全球销量的10%。我们要充分利用中国市场和该地区其他市场的规模和增长,扩大雷诺的市场份额。预计到2018年,雷诺全球销量的20%将在该地区实现”。

IBM因“棱镜门”面临集体诉讼

律师征集中国受害股民

北京商报讯(记者 张绪旺)北京商报记者昨日获悉,因被指卷入“棱镜门”致在华业务受挫以及股价大跌,IBM正面临来自全球股民的集体诉讼。

IBM的一家机构股东“舍利弗养老和救助基金”近日向美国曼哈顿联邦法院提起诉讼,指控该公司隐瞒参与“棱镜”计划的事实,导致中国的销量大幅下滑,因而构成对投资者的欺诈行为。

据称,“棱镜门”的曝光导致IBM等多家科技公司的在华业务受损,IBM今年三季度在中国市场的销售额大降22%,其中硬件产品销售下降40%,同期公司总营收也下滑4%,业绩低于分析师预期。自“棱镜门”曝光以来,IBM股价也下跌了约16%。

舍利弗养老和救助基金在起诉书中说:“IBM明知自己与‘棱镜’和美国国家安全局间谍传闻的关联,但却没有如

实陈述,或对投资者隐瞒这一情况。此事导致中国突然终止了与IBM的业务,令该公司销售额立刻骤降。”

一些市场分析人士也认为,IBM在中国区硬件领域营收短期或难有显著改善,这主要在于政府、金融等传统客户对信息安全领域重视程度提高,且国产产品技术水平逐步提升。

针对指控,IBM予以反驳,称该诉讼在鼓吹阴谋论。IBM公司总法律顾问罗伯特·韦伯指出:“这起诉讼欲把IBM对美国网络安全立法提案的支持与毫不相关的‘棱镜’监控项目混淆起来。”

另悉,舍利弗养老和救助基金还希望代表今年6月26日至10月16日间购买IBM股票的投资者发起集体诉讼。而在昨日,跨国诉讼律师郝俊波也告诉北京商报记者,正征集符合上述时间要求的IBM股民(损失5万美元以上)参加集体诉讼。

今年全球航空业净利将达129亿美元

国际航协警示:货运增长停滞应引起关注

北京商报讯(记者 肖玮)虽然今年国内航企表现并不亮眼,但全球航空业盈利却出现增长。昨日,国际航空运输协会(以下简称“国际航协”)宣布上调全球航空业盈利预期。据预测,2013年全球航空业净利润将达到129亿美元,到2014年,这一数字有望提升至197亿美元。而国际航协在9月预测的航空业净利润为今年达117亿美元,2014年增至164亿美元。

国际航协称,盈利预期的上调反映航油价格在未来将维持在较低水平,并且行业结构和效率的提高在企业业绩中有所体现。但总体来看,客运市场表现仍优于货运市场,货运量和收益依旧处于停滞状态。同样值得关注的是,国际航协预计,亚太地区航空公司在2013年创造32亿美元利润,这将是连续第三个年份利润下降。不过,这一趋势

有望在2014年扭转,明年利润预计会小幅提高到41亿美元。

“对于今明两年的全球航空业利润上升,我们不能过于乐观,而要未雨绸缪。应该看到,目前的市场环境对于航企的运行依然充满挑战,航空公司之间竞争激烈将导致收益持续恶化。货运量增长自2010年起就已经停滞,现在货运收入已经倒退到2007年的水平。”国际航协理事长兼首席执行官汤彦麟表示。

汤彦麟还坦言,航空业的困难还包括有些政府没有完全理解这个行业的困难,管制和税负在一年年不断加深,有些国家虽在某些领域尝试放松管制,但作用微乎其微。更重要的是,航空业净利润率始终较低,2012年仅为1.1%、2013年为1.8%,2014年有望达到2.6%。但尽管如此,明年航空公司每名旅客产生的净利润依旧只有5.94美元。

主办机构:北京日报报业集团/北京市商业联合会

承办机构:北京商报社

支持机构:北京市商务委/北京市工商局

北京市国资委/北京市发改委

北京市统计局/北京市地税局

北京市质监局/北京市贸促会

北京市工商联/北京市社科院

北京财贸职业学院

学术支持:北商商业研究院

特别支持:中国商业联合会/中国经济报刊协会

协办机构:北京商业经济学会/北京网络媒体协会

北京市产业经济研究中心

官方媒体:北京商报

官方网站:北京商网(www.bjbusiness.com.cn)

即日起至2014年1月31日,只需关注@北京商报(新浪官方微博)即可参与抽奖活动,扫描二维码,了解活动详情。



评选活动官方网站
北京商网



官方微博账号
北京商报



官方微信账号
北京商报

2013年度(第九届) 北京十大商业品牌 大型公益评选活动

全面启动

改革·机遇·转型·创新

北京十大商业品牌评选活动组委会秘书处

致电:84277827

邮箱:bjsdpx2012@163.com

致函:北京十大商业品牌评选组委会秘书处

(北京市朝阳区和平里西街21号 北京商报大厦)

邮编:100013